

ВОРОНЕЖСКОЕ РАДИО

Среда
БИОЛ
АН БСОР
3 мая

1944 год.

Орган Гродненского подпольного районного комитета КП(б) Белоруссии и районного Совета депутатов трудающихя.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО 1-го мая 1944 года. № 70 гор. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генера́лы, партизаны и партизанки! Трудящиеся

ная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия юга, руда Криворожья, Керчь и Никополь, плодородные земли между Днепром и Прutом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполнив великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря



От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днём 1 мая!

Народы нашей страны встречают день 1 мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведёт почти непрерывное наступление. За

это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорья Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее из советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 гг. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прut, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калмыцкая области, значитель-

ющему моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, миномётчиков, танкистов, лётчиков, связистов, сапёров, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этими успехами в значительной мере способствовали наши великие союзники — Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от

(Продолжение см. на 2-й стр.)

ПРИКАЗ
ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЩЕГО
1-го мая 1944 года.

(Продолжение)

нат значительную часть немецких войск, снаряды из которых нас весьма ценные стратегические сырьё и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьёзного контрудара со стороны претендента, если бы Красную Армию не поддерживали с тылу все советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное heroство. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружений, оружия, оборудования, продовольствия и снабжения линий их на фронты Красной Армии. За истекший год сердце возросла поэзия советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железные дорожные линии, мостов. Новые миллионы советских людей стали к ставкам, овладевши сложнейшими профессиями, где ладились мастерами своего дела. С честью выдержали испытание войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советские крестьяне, в трудных условиях изменившего времена, работают на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырьё нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоцененные заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — свободителей нашей Родины.

Отечество война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяже-

лых испытаний. Рабочие, колхозники, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и важной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение зарята ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручники, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик занесли их гитлеровцы, тем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных — quislingов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вела на наши государственные границы более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более трех четвертей оккупированной советской земли. Дело теперь состоит в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков БСЮ нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза ПО ВСЕЙ ЛИНИИ, от Черного моря до Баренцева.

Но наимя задачи не могут ограничиться изгнанием гражданских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раневого злора,

(Сокращение см. на 3-й стр.)

ПРИКАЗ
ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЩЕГО
1-го мая 1944 года.

(Экончание.)

который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в сасю берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные нации от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага мы должны вывозить из немецкой норы наших братьев польков, чехословаков и другие союзные нации народа Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германией.

Понятно, что задача представляется более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Её можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путём совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся

Советского Союза! Братья и сёстры, временно поддавшие под иго немецких угнетателей и насильственное угнаные на французскую катаргу в Германию! ПРИВЕТСТВУЮ И ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРАЗДНИКОМ 1-ОЕ МАЯ!

ПРИКАЗЫ ВАЮ:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в труду, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов прорезестий салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

У партизан Гродненского района

Партизаны и партизанки Гродненского района 1-ое Мая отметили новые боевые подвиги.

Накануне 1 Мая — 29 и 30 апреля — в отрядах состоялись торжественные заседания. В день 1 Мая по отрядам состоялись митинги.

Предмайское социалистическое соревнование, оживленно проходившее среди партизан, дало прекрасные результаты.

Партизаны отряда, которым командует Владимир М. и Фёдор К., с 27 по

30 апреля пустили под откос 2 вагона-крана эшелона, ведущего к линии фронта. В результате крушения разбито 2 вагона, 2 вагона с живой силой, 19 вагонов с техникой и вооружением, 5 вагонов — с различными боевыми материалами.

Народные мстители этого же отряда в районе станции Неман истребили 6 фрицев, одного гитлеровца ранены, разрушили 1 км. телеграфную — телефонной связи тракта. На этой же железной дороге на магистральной парте залпы сожгли деревянный мост.

Налёты нашей авиации на Идрицу, Брест, Львов, Санбор, аэродромы противника в районах городов: Львов, Станислав и Роман

Наша авиация дальнего действия продолжает наносить массированные удары по крагу.

Как сообщает Севинформбюро, в ночь на 30 апреля был нанесен бомбовой удар по жел. дор. узлу Идрица и аэродрому противника в этом районе.

В момент налёта на жел. дор. узле было несколько воинских эшелонов противника, а на аэродроме — много немецких самолётов. В результате бомбардировки возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами, особенно в районе аэродрома.

В ночь на 1 мая наши лётчики бомбардировали железнодорожный узел Брест.

В результате бомбардировки возникло 17 очагов пожара, из них 4 особенно больших размеров, сопровождавшиеся большими взрывами. Горели эшелоны противника с войсками, боеприпасами и боевой техникой.

В ночь на 3 мая крупные силы советских самолётов совершили налёты на жел. дор. узлы Львов и Санбор. Бомбардировке подверглись скопления вражеских эшелонов и войск. Отмечено много больших пожаров.

В эту же ночь советская авиация бомбардировала аэродромы противника в районе городов Львов, Станислав, Санбор и Роман (Румыния). На земле уничтожено до 90 самолётов противника.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

* За успешную военно-литературную деятельность в Отечественной войне Президиум Верховного Совета СССР наградил Эренбурга Илью Григорьевича орденом Ленина.

* В Пронском районе Могилёвской области ко дню 1 Мая открыто 14 хатчиков и 63 крестьянских углека.

* В городе Куреке восстановлены и работают трамвайная линия и водопровод, в городе работают 2 института и 5 техникумов. Тысячи жителей вступили в добровольческие бригады по восстановлению города.

* Город Стальце — город угля и метала. В городе полностью восстанавливается завод из 15 лет кочевника, вырабатывающий шахтное оборудование. К 1-му Маяущей трамлейбус.

* В городе Ростов-на-Дону открыт и работает 5 вузов и 12 техникумов. К празднику 1-го Мая семьям фронтовиков выплачено пособие 25 млн. рублей.

* Колхозы и совхозы Ставропольского края, Днепропетровской и Стальской областей Украины закончили весенний сез.

* На освобожденной Могилёвщине начались весенние полевые работы.

ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

НАЛЁТЫ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ГЕРМАНСКИЕ ОБЪЕКТЫ В РАЙОНЕ ПА-ДЕ-КАЛЕ. ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ. САБОТАЖ НА ГЕРМАНСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ.

Лондон, 1 мая (ТАСС). В Лядоне сообщено, что от 250 до 500 американских бомбардировщиков, сопровождаемых истребителями, совершили налёт на германские военные сооружения в районе Па-де-Кале. Американские самолёты потерять не имеют.

Лондон, 1 мая (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронте действовали патрули и происходила артиллерийская и миномётная перестрелка.

Лондон, 28 апреля (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, саботаж, осуществляемый иностранными рабочими на германских предприятиях, принял широкий размах. рабочие выводят из строя машины, портят ставки, увеличивают брак выпускаемой продукции. Саботаж за последние время принял такой размах, что гитлеровцы вынуждены издать приказ об «иностранный партизанской армии в Германии».

Редакция.